



数千种药品实行零差价 开设专供配药的“方便门诊” 武进区级公立医院改革下月启动

3月1日零时起,武进将正式启动区级公立医院改革,涉及到武进区人民医院、武进中医院、武进区第三人民医院等3家公立医院。其中,以破除“以药养医”机制,取消药品加成的医药价格综合改革将首先启动。

周洁 陆文杰

降 数千种药品便宜了

以往,医院销售的药品都有15%的加成部分,改革后,武进区这3家公立医院的所有药品(中药饮品和制剂除外),将实行零差率销售,医院补偿由服务收费、药品

加成收入和政府补助三个渠道改医疗服务收费和政府补助两个渠道。

“按照2012年药品差价总额的70%部分为基础,调整医疗服务价格补偿,药品差价总额的10%部分通过医疗机构提高自身管理水平自我消化,药品差价总额的20%部分通过财政增加投入弥补。”据武进区卫生局副局长王洪新介绍,本次改革将涉及数千种药品,公立医院药品的整体价格将有所下降。

王洪新表示,改革的目的是为了破除“以药养医”,建立新型医疗服务定价机制和价格管理机制,缓解医疗服务价格结构性矛盾,有效控制医药费用不合理增长,促进医院提高医疗服务水平。“药品零

差价后,医院在药品这部分没有了利润,医生乱开药的情况会大大改观。”王洪新说。

升 挂号费、护理费上调

本次改革将遵循“总量控制,结构调整,有升有降”的原则,在药品整体降价的同时,上调挂号费、护理费、手术费和传统中医等体现医护人员技术劳务价值的医疗服务价格。

以挂号费为例,目前这3家公立医院的门诊挂号费在4~9元之间,改革后普通门诊的挂号费将提至10元,副主任医师的门诊挂号费为15元,主任医师门诊挂号费

为25元,中医医师门诊挂号费也提高到12~27元,而享受政府特殊津贴待遇的临床医学专家门诊挂号费为40元。

此外,护理费、病房床位费、综合服务类项目、临床各系统、手术治疗费、康复项目、中医诊疗项目等价格都将有一定比例的上调。不过,一些大型医疗设备检查的价格会有所降低,如核磁共振、CT、乙肝两对半定量检测等。

新措 设“方便门诊”,只配药

“有的老百姓去医院只是为了配点药,对于这类人,我们将设立只配药的‘方便门诊’,挂号费是

普通门诊挂号费的20%,大概只要两元。”王洪新表示,“方便门诊”于3月1日同步在武进3家公立医院开设,将为市民带来更多实惠。

为了让患者合理选择医生,不过度迷信专家,本次改革也采取一些引导措施。比如,诊查费医保科报销部分固定为7元,其余部分由个人承担;普通床位费医保报销部分由每天30元/床,提高到每天40元/床。“这些举措都是为了引导老百姓合理就医,同时也尽可能地不增加患者的负担。”王洪新说。

王洪新进一步解释,本次区级公立医院改革,不能单一地理解为降价,主要目的在于调整结构,破除不合理的医疗行为,使诊疗行为趋于合理,为公众带来更多实惠。

昨天迎开年最大一场雪 今天雪停明后天出太阳

说起昨天的这场雪,最开心的要数孩子们,校园里他们三五成群地堆雪人、打雪仗,玩得不亦乐乎。雪景虽美,但也给人们的出行带来不便。为了让道路畅通无阻,城管队员、环卫工人全部出动。 张敏

这场雪算不上春雪

昨天一早推开窗户,不少市民都被白雪皑皑的景象惊呆了,“下雪了?”“居然下雪了!”很快,人们争相在朋友圈、QQ上晒雪景,有不少韩剧迷嚷着“今天可以去吃炸鸡啤酒了”!

上午9时21分,常州气象台发布今年首个暴雪蓝色预警,“预计常州地区降雪量将达4毫米以上,且未来降雪仍将持续”。只是,这场雪到了下午两点左右,就暂时转为了雨夹雪。

据常州气象台台长董芹介

绍,昨天这场雪是马年的第六场降雪,也是开年以来最大的一场降雪,从降雪量看,应该算大雪级别。对于不少市民称这场降雪为“春雪”,董芹表示,从气象学上看,目前常州还没真正进入春天,入春的标准是连续5天平均气温稳定超过10℃,因此这场雪还是冬雪。

今天雪停天气转好

这场大雪今天就将告一段落。天气预报显示,常州今天雪止转阴到多云,偏北风4级,早晨最低气温0℃,白天最高温度

4℃。明后两天,久违的太阳公公将重出江湖。

从气温上看,明后两天的最低温将跌至零下,在地表温度较低时,积雪融化后可能会导致路面结冰,因此这两天市民出行时要特别注意安全。

从天气趋势看,本周后期的气温将逐渐回升,预计最高温有望突破10℃。

未来会不会还有雪?董芹表示,从气温上看,未来几天都不是很低,“这要看接下来的天气发展情况。目前来看,出现降雪的可能性不是很大。”

城管、环卫

扫雪忙

昨天一大早,地上积了薄薄一层雪,这让6000多名环卫工人更忙了。在新北区通江路汉江东路口,环卫工人分工合作,清扫积雪。有的负责道路两侧和人行道上的雪水,有的负责掸落行道树上的积雪。

上路清理积雪的除了环卫工人,还有几百名城管队员。从昨天清晨到中午,戚墅堰区城管大队共出动除雪车辆12车次,撒盐20余包,出动除雪人员90余人次。

陈刚 钱海潇 陆文杰



为方便大家行车,高速公司人员正在扫雪 王玉 摄

小贴士 ⊙ 开车出行以慢为主

一旦道路发生冰冻积雪,交警提示驾驶员,行车时放松心情、慢速行驶。此外,不随意超车,记得轻点油门,轻点刹车,慢打方向盘;冰雪路面任何时候都要慢抬离合缓加油,大力加油容易侧滑或空转;路面结冰的情况下,尽量行驶在前车留下的车辙中,不要靠路边驾驶;如果感到驱动轮开始打滑,马上松开油门。

冰雪天行车要加大与前车的距离,不要猛踩刹车,那样很可能会造成侧滑;如果产生侧滑,马上松开刹车,使方向盘能够重新控制汽车;尽量避免在雪地上泊车,如果必须在有雪的下坡路上泊车,要保证有足够的空间驶离泊车位。

焦荆 葛小林



大雪纷飞



航班晚点,长途汽车按时发车

因为大雪,昨日西绕城高速限速80公里/小时,长途客运基本按时发车,航班普遍晚点一小时以上。

受雨雪影响,常州机场所有航班普遍晚点,较早的飞重庆、厦门、西安等地的航班受影响较大,最多的延误约两小时。下午3点以后,航班基本恢复正常。

昨天不少市民选择公交出行,为此常州公交公司启动冰冻雨雪天气营运应急预案。据统计,昨天上午没有公交线路因大雪天气停开,反而还增加了80多个车次。

截至发稿前,常州辖区水上交通正常,各涉水风景旅游区的船舶已停航。

交通

菜篮子

蔬菜价格基本没涨

昨日,记者从凌家塘批发市场获悉,目前蔬菜价格平稳,与前一天基本持平。

由于当前市场内供应的蔬菜都是前两天到场的,市场供应充足,只有部分品种稍有上涨。像花菜、黄瓜、莴苣、草菇,价格较前天

分别上涨一成到三成,其中花菜涨得最多;同时,芹菜、大葱、香菜、芦笋、毛豆的价格较有所下降。

据凌家塘市场的工作人员分析,预计未来几天,地产叶菜价格可能会稍涨。

江红霞 王玉

救助

寒冬应急救助行动启动

昨天上午9点,常州市救助站启动寒冬应急救助行动,两支救助小分队带上棉衣棉鞋、被子、方便面和饼干,上街开展主动救助。

一上午,救助小分队共劝导五人,发放棉鞋两双,方便面三盒,

引导入站两人。对于不愿进站的流浪乞讨人员,工作人员向他们发放御寒物资和食品。

如果有需要,可以拨打救助站24小时求助电话:86664045。

承文菊 刘国庆

医疗

各医院门诊量比平时少

雨雪天带来出行不便,使得各医院的门诊量较平时有所下降,尤其是到医院就诊的老年患者数量减少。

“与前几天相比,门诊量明显减少,可能跟天气不好有关系。”常州市第四人民医院一名工作人

员说道。同样,在市区第一人民医院、第三人民医院、武进医院等综合性医院,门诊量都比平时少,常州市中医医院的门诊量更是比平时少了1000人次左右。另外,雪天摔倒的患者仅市中医院有一例。

谈详娟 陆文杰

供电

电网“零故障”保供

昨天的最低气温降至零摄氏度以下并伴有冰冻,降雪和低温给常州电网安全稳定运行带来一定压力,好在常州供电公司相关部门早预防、早启动,全力做好抗雪保电工作。

据供电公司电力调度控制中心数据显示,昨天常州地区网供最高负荷达525万千瓦,较前日增加35万千瓦,目前主、配网运行平稳,实现“零故障”保供。

冯迪 李梦雅